

亲情流动·

留在最深处的爱

徐忆



她变得谁都不认识了,外孙、孙女,甚至自己的女儿和儿子。

有一天她失踪了,我们全家都急得不行,四处寻找,最后终于在郊外看到了她。可她一个劲嘟囔为什么要带她回来,她要回她自己的家。

我们都十分痛心,原本那么疼爱我们的外婆不见了。

唯一庆幸的是她还记得外公,有时她睡在床上,双眼无神地看着天花板,嘴里就喊着外公的名字。可她却不认得外公的人,就算外公站在她身边,她还会用拐杖打外公。但我们知道外婆的心里还是有外公的,毕竟外公是她这辈子最爱的人。

后来,外婆的病情变得更不乐观了,需要住院。一开始,外婆死也不肯去医院,最后我们和她说外公在医院里等她,她这才妥协了。一路上她还不住地地间我们,医院到了没,她要

见外公。其实那时外公就坐在她的旁边。

到医院后,外婆渐渐喜欢上了吃橙子,并且只要外公喂她。我们还以为她认识外公了。谁知她说,“我就要他喂,他喂的样子像老头子。”

外婆得病后,嘴里总爱自言自语,讲一些她和外公以前的事情。说得累了,便无声地比划着不同的姿势;抬起,放下,直到没有力气再比划,她才在外公那怜爱的眼神中静静地睡去……

慢慢地,外婆有点认识外公了,她开始什么事都依赖外公,外公一会儿不在她就要喊他。她的脾气也好多了,当然只是对外公。外公说什么,外婆都能很认真地去听、去做,仿佛一个刚懂事的小孩。

外公80大寿,全家人说要好好庆祝一下,所以把外婆暂时从医院接回。面对那么多“不认识”的人,外婆显得很害怕。

她不停地拽着外公的衣服,让外公赶客人们走。外公对她说,那是他的朋友,让她不要害怕,果然外婆就静静地坐着,吃着外公递来的橙子。

吃饭的时候,外婆不停地往自己的碗里夹菜,她面前的碟子已经堆得很高了,可还是不停地夹。然后,她把菜推到外公面前说:“老头子,我给你抢了好多,你赶紧吃,再不吃,别人就来抢了。”外公看看那个碟子,里面什么菜都有,杂乱无章,再看看外婆认真的脸庞,外公的眼里溢出了泪水。

最后,外婆还是离我们远去了。临别时,外婆一句话也没有说,只是静静地望着坐在床边的外公,那眼中的不舍和温情让晚辈们都禁不住失声痛哭。病魔切断了外婆和世界所有的联系,让她遗忘了生命中许多重要的人和事,唯一不能割断的是她和外公那一段刻骨铭心的爱情。

冷暖世界·

闺蜜

高兴

2000年6月毕业季,实习结束的我们已在寝室等待着各自工作着落的消息,我同学说:“陪我去见一个网友吧,咱们理工大学长,网易聊天室里认识的。”

人见了,大家都兴奋得手舞足蹈,可是见面后:我的身份证件和全部家当的三百元人民币像蒸汽一样消失了。

接下来一个半月的口粮怎么办?找工作的唯一证明身份的证件都不在了,毕业证七月份才下来的,怎么办?

如果马上找临时工,也是需要提前预付押金的,自尊心极其强烈的我,不会低头跟同学借钱,因为想保存那份自认为无比高尚的尊严。

这点小事情可能对别人来说不算什么,但对我来说,不亚于孙悟空被封五指山下的感觉!

床底下的盒子里只有两袋方便面了,接下来的两天,我是把方便面掰成4份,早晚各两份泡面,泡大量的水,调味料包只放三分之一,余下的当中午的汤料泡水喝,每次寝室同学们吃饭时我都躲开。

这样过了3天,工作还没消息,终于也饿得体力不支,想起方便面的感觉都恶心难耐……

第3天中午,烟卷(同学们对她的昵称)对我说:“你帮我个忙怎么样?”

我说:“什么事?”

她说:“中午陪我一起吃饭行吗?最近不舒服,吃东西太少,我爸妈老打电话问每顿都吃什么,烦,你帮我选,我吃不饱你帮我吃完,我表弟也在咱们学校,他就给我爸妈汇报,哎,如果过几天还这样就去医院看看。”

听她这么说,没想什么就答应了,那时候的我单纯的如玻璃,情商也不高,根本听不出来弦外之音。就这样3天又过去了,每天中午是我最快时光。能帮别人我感受到了被人信任和认可的力量,丝毫没察觉出来,我其实才是那个被帮助的人。

同学们的工作都基本落实了,有的回家乡发展,有的父母给安排好,烟卷回老家山东某个企业了,我留在大连,进入了当时一个互联网公司做前台。

分别时,她给了我一份礼物,说:“有时间来龙口找我,等晚上你再打开信封!你那么有才,还愿意折腾,以后错不了……”

好多话已经记不清了,微笑着跟我挥手告别,眼神中充满了鼓励和对我的信任,这是唯一一位跟我讲这些话的同学。

晚上打开信封一看,三百块钱!一封信:“陪我去见网友,钱丢了,身份证丢了,知道你要强,不愿意求人,硬给你不会要的。要上班了,相信你可以的,眼前的困难会过去,钱留着,还有一个月才发工资……我也没什么文采,所以愿意经常跟你一起,看你写的东西……”

眼睛瞬间冒汗了,就如现在,拿着手机,面带微笑却还是和当初一样眼睛“冒汗”。

之后的岁月里,无论是投资失败,还是曾经的疾病,永远支持我的都会有闺蜜那刻稚气的、不会被人称作美的微笑脸庞,和那种也许用圣水都无法洗出的清澈眼神里传递出的对我的信任与鼓励。

成长的路上,很多对我帮助与付出的人,都会让我想起她“烟卷”。谢谢你,我的闺蜜!

智慧人生·

不嫌麻烦方能成功

刘希

一个朋友想减肥,用了很多方法都不奏效。有一天她听人说,每天记录吃的食品的热量,只要不超过基础的热量,人就会渐渐地瘦下来。朋友一听,觉得这个方法不错,吃什么都先把它们各自的热量记录下来。若哪天菜品太好,吃超额了,她一定会比平时多做一倍的运动,赶紧将热量消耗掉。

我问她,你不嫌麻烦吗?她笑了笑:“想要减肥成功,当然不能嫌麻烦。”一个月后,她告诉我,她瘦了6斤,而且也不觉

得减肥是件很吃力的事。

想起一个在工厂打工的朋友,突然想学英语,他每天规定自己记10个单词。因为他40多岁了,记忆力也不太好,他把单词贴得到处都是。他家的冰箱上、床头、书桌前,全是写着单词的便利贴纸。为了学习口语,他还规定自己每天坚持听半个小时英语。本来工作就很繁忙,按理说,下班了应该好好休息一下,找个兴趣爱好放松一下,而他却做这么麻烦的事,让人很不理解,何况他学这个,以后也不一定

能派上用场。他却一直坚持着,三年下来,居然拿到了英语本科自考文凭,并且应聘到一家新公司做事,薪水和待遇都不错。最重要的是,他找到最适合自己的工作,每天都过得很快乐。

其实想来,每一步的麻烦,都是通往成功的阶梯。不嫌麻烦,为了目标,努力地想办法,这样才会成功。哪一项成功,不都是这些麻烦累积而成?

想要成功就不要嫌麻烦,不嫌麻烦的人,便走在成功的路上。